
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

1984 年第 4 届全国高中数学联赛 

第一试 

一、选择题 

1.集合 { }2 argS z z a a R= = ∈， 在复平面的图形是（    ）. 

A.射线     B.射线     C.射线arg 2z = a a aarg 2z = − arg z = −     D.上述答案都不对 

2 .下列四个图的阴影部分（不包括边界）满足不等式 ( )2log log 0x x y > 的是（    ）. 

         

A                                    B 

         

C                                      D 

3.对所有满足1 的 ，n，极坐标方程5 mn m≤ ≤ ≤ 1
1 cosn

mC
ρ

θ
=

−
表示的不同双曲线条数是（    ）. 

A.15     B.10     C.     D.6  7

4 .方程 sin lgx x= 的实根是（    ）. 

A.1    B.     C.3     D.大于3  2

5.若 ， ， 是奇函数，则0a > 1a ≠ ( )F x ( ) ( ) 1 1
1 2xG x F x

a
⎛ ⎞= ⎜ −⎝ ⎠

+ ⎟是（    ）. 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

A.奇函数    B.偶函数    C.不是奇函数也不是偶函数    D.奇偶性与 的具体数值有关 a

6 .若
1
1

xF x
x

−⎛ ⎞ =⎜ ⎟+⎝ ⎠
，则下列等式中正确的是（    ）. 

A.     B.( ) (2 2F x F− − = − − )x ( ) 1
1

xF x F
x

−⎛ ⎞− = ⎜ ⎟+⎝ ⎠
 

C.     D.( ) ( )1F x F x− = ( )F F x x= −⎡ ⎤⎣ ⎦  

7 .若动点 （P x， ）以等角速度y ω在单位圆上逆时针运动，则点 （Q 2xy− ，
2 2y x− ）的运动方

程是（    ）. 

A.以角速度ω在单位圆上顺时针运动    B.以角速度ω在单位圆上逆时针运动 

C.以角速度2ω在单位圆上顺时针运动    D.以角速度2ω在单位圆上逆时针运动 

8 .若四面体的一条棱长是 x，其余棱长都是1，体积是 ( )F x ，则函数 ( )F x 在其定义域上（    ）. 

A.是增函数但无最大值    B.是增函数且有最大值 

C.不是增函数且无最大值    D.不是增函数但有最大值 

二、填空题 

1.如图， AB 是单位圆的直径，在 AB 上任取一点 ，作D DC AB⊥ ，交圆周于 .若 点的坐标为

（

C D

x， ），则当0 x∈        时，线段 AD ， BD ，CD可构成三角形. 

 

2 .方程cos cos
4
x x= 的通解是        ，在（ ，0 24π ）内，不相同的解有        个. 

第二试 

一、下列命题是否正确？若正确，请给予证明. 

1.若 ， 是直线 l同侧的两个不同点，则必存在两个不同的圆，通过点 ， 且和直线 相切. P Q P Q l

2 .若 ， 且 ， ，则0a > 0b > 1a ≠ 1b ≠ log log 2a bb a+ ≥ . 
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3 .设 A ， B 是坐标平面上的两个点集， ( ){ }2 2 2
rC x y x y r= +， ≤ .若对任何 都有

，则必有 . 

0r ≥

rC A r B∪C⊆∪ A B⊆

二、 

已知两条异面直线 ，b 所成的角为a θ，它们的公垂线 A A′ 的长度为 ，在直线 ，b 上分别取点d a E ，

，设 ， ，求F A E m′ = AF n= EF .（ A′在直线 上，a A在直线 上） b

三、 

如图，在 中，P 为边 上任意一点，PE ∥ABCΔ BC BA ，PF ∥ .若 ，证明 ，CA 1ABCSΔ = BPFSΔ PCESΔ

和 PEAFS. 中至少有一个不小于
4
9
.（ 表示图形的面积） S

 

四、 

设 是 的个位数字，na 2 21 2 n+ + +" 2 1n = ， ， ，"试证2 3 1 20. na a a" "是有理数. 

五、 

设 1x ， 2x ，"， nx 都是正数，求证：

2 22 2
11 2

1 2
2 3 1

n n
n

n

x xx x x x x
x x x x

−+ + + + ≥ + + +" " . 
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